KARTA PRACY — JAKI TO PROCENT?

e Aby wyrazic, jakim procentem jednej liczby jest druga liczba, trzeba ustali¢
najpierw, jakim utamkiem jednej liczby jest druga i zamienic¢ ten utamek
na procent.

Przyktad 1. Jaki procent figur zamalowano?
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Przyktad 2. W 32-osobowej klasie Marcina tylko 8 oséb ma kota. Jaki
procent uczniow tej klasy ma kota?

e tatwo zamienia sie na procenty te utamki zwykte, ktore mozna rozszerzy¢
lub skrdéci¢ do mianownika 100.

Przyktad 4 = 80 = 80%
yeegy 5 100 °°7°
11 7
20 70

o Najtatwiej zamienia sie na procenty utamki dziesietne. Wystarczy
przesungc przecinek o dwa miejsca w prawo.

Przyktady 0,07=7%
0,13 = 0,76 = 1,4 = 0,021 =

e Zamiana utamkoéw na procenty za pomoca kalkulatora

Dzielimy licznik przez mianownik utamka, a nastepnie otrzymany utamek
dziesietny (lub rozwiniecie dziesietne) zamieniamy na procent. Ta metoda
pozwala zamieni¢ na procenty wszystkie utamki, nawet takie, ktorych nie
da sie przedstawi¢ w postaci utamka o mianowniku 100. Uwaga. Jesli
w wyniku dzielenia otrzymamy rozwiniecie dziesietne z wieloma cyframi
po przecinku, to najwygodniej najpierw zaokrggli¢ otrzymang liczbe.
W praktyce czesto zaokrgglamy takze otrzymany w wyniku procent.

Przyktad 3. Grupie 250 o0so6b zadano pytanie: ,Czy lubisz
czekolade?” 243 osoby odpowiedziaty ,tak”. Jaki to procent
ankietowanych? Wynik zaokraglij.
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